

6.12
MONDAY
詩篇
20

現在我知道：上主把勝利賜給他所立的君王，從他的聖高天應答他，以他的大能力使他得勝。有人倚靠戰車；有人倚靠馬匹；我們卻信靠上主——我們的上帝。他們要瓦解仆倒，我們卻堅立不移。上主啊，求你使君王得勝；我們呼求的時候，求你應答。（詩20:6-9）

祈求神功護體？

祈求神明護佑戰爭得勝，在人類歷史上不是新鮮事。古代幾乎所有的國王在出征前，都會占卜求問看不見的神靈。北宋名將狄青的一則傳奇故事，則試圖打破這種神話，他出征前在廟裡擲出一百枚銅板，全部皆為正面，軍隊看了認為有神功加持，因此士氣大振，打了勝仗後揭曉謎底，原來這些銅板兩邊都是正面。

心理戰或許有鼓舞效果，卻不見得是致勝關鍵，戰場有太多人為無法掌握的變數。況且，若交戰兩國宗教信仰相同，又該當何解？去年俄羅斯對烏克蘭發動侵略戰爭，就是這樣讓人心痛的局面。俄羅斯與烏克蘭同屬基督信仰，俄羅斯總統普丁身為侵略者，更是進到教會接受大主教的祝福，究竟上主會站在哪一邊？

其實，聖經給出了明確的答案；是上主的大能使得君王能夠得勝，而不是君王武力強大就能得勝。因此，俄羅斯縱使有成千上萬的戰車又如何？有祭司的祝福又如何？若這場侵略戰爭不符合上主公義憐憫信實的原則，上主又豈會護佑？反而只會凸顯人的狂妄與罪惡罷了。

世界公禱日 全球發聲為台灣祈禱



世界婦女公禱日（WDP）的概念，從1927年全球共同參與，婦女們深信透過禱告可以共同分享喜與悲。2023年的WDP代禱國為台灣。（全文報導請至TCNN閱讀）

保護人的上主，求祢使我能憑信心堅定倚靠祢，度過一切困難。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

